
令和２年１０月定例会議

１ 期　　日 令和２年１０月２９日（木）　開会　午後３時

　　　　　　　　　　 　　 　閉会　午後３時３０分

２ 場　　所 香取市役所５階　５０４会議室

３ 出席委員 教 育 長　金　子　基　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　熱　田　　　昇

教育委員　芦　田　優　子

教育委員　伊　藤　博　和

４ 傍聴者 なし

５ 出席職員 教育部長　　　　　　　　　　増　田　正　記

教育総務課長　　　　　　　　篠　塚　和　広

学校教育課長　　　　　　　　岡　野　健一郎

生涯学習課長　　　　　　　　髙　岡　洋　一

生涯学習課副参事　　　　　　椎　名　竜　也

香取市学校給食センター所長　小　倉　律　子

教育総務班長　　　　　　　　木　内　智　子

６ 教育長 開会宣言

７ 会議録署名人の指名 委員　芦田　優子　　　委員　平塚　智子

８ 前回会議録の承認 令和２年９月定例会議事録を承認

　

香取市教育委員会会議録



９ 教育長報告 　公務報告資料には９月２６日の定例会後から本日までの主な行事につい
て記載させていただきました。主だったものを説明させていただきます。
　９月２８日(月)は、北総教育事務所所長訪問がございました。こちらは
例年千葉県教育庁北総教育事務所の所長が３年に１回、各学校を訪問する
というものでございます。今年はコロナの影響で前期はございませんでし
たが、９月から各学校への訪問を始めました。

　今年度の形式としましては、以前は午後の訪問後には全職員を集めての
所長からの話等がございましたが、そういったものは一切行わずに、校長
教頭を中心とした一部の職員に講評を言って終わりというものでありまし
た。時間的にも短時間で行われました。
　コロナの影響下の中、そういった形で改善して行っております。また、
あと何校かの訪問日程がございます。

　続きまして、１０月８日(木)は、叙位叙勲の伝達式をご遺族の方に行わ
せていただきました。
　１０月９日(金)の夜は、学校統合代表者会議がございまして、出席させ
ていただきました。こちらは香取小学校、津宮小学校、大倉小学校の３校
それぞれの学校の統合に係る検討委員会で、「統合もやむなし」との結論
が出ましたので、３校の代表者が集まりまして、今後の学校の位置や校
名、校歌等をどうするかということについて話合いをするものでございま
して、１０月９日が学校統合代表者会議の第１回目でございました。

　こちらの会議も当初はもっと早く開く予定でしたが、コロナの影響で遅
くなってしまいました。第２回目は１１月１０日(火)を予定しておりま
す。
　１０月２３日(金)は、いくつかの新聞でも報道されましたが、佐藤尚中
先生の石像が小見川駅前に完成いたしまして、その除幕式がございまし
た。招待を受けましたので出席してまいりました。

　１０月２７日(火)は、教育長校長合同会議が多古町コミュニティプラザ
で開かれました。こちらは年度末の人事異動に関する県教育委員会による
説明がございました。

　今年は昨年よりも１か月早い開催ですが、これは県立学校等はもっと早
い開催でございますので、小中学校ももっと早く実施した方が良いのでは
ないかということが以前から懸案となっておりましたため、今年度からよ
り早い時期での開催が実現いたしました。

　昨日、１０月２８日(水)午後は、中学生議会が開かれました。各中学校
から２名の代表を招いて、議長、副議長以外の生徒に一般質問をしていた
だきまして、香取市の今後のことを考えた質問や提案がございました。
　少しでも実現できることがあれば、実現していきたいと市長が言ってお
りましたので、大変素晴らしかったと思っております。

　報告は以上です。

１０ 議決事項



議案第１号 香取市教育委員会表彰実施要領の一部を改正する訓令について

教育長 議案第１号「香取市教育委員会表彰実施要領の一部を改正する訓令につい
て」、事務局から提案理由説明をお願いします。

教育総務課長 議案第１号「香取市教育委員会表彰実施要領の一部を改正する訓令につい
て」、ご説明させていただきます。
２頁、３頁をご覧ください。日本体育協会及び千葉県体育協会がそれぞれ

日本スポーツ協会、千葉県スポーツ協会に名称変更されたことにともな
い、香取市教育委員会表彰実施要領中の関係個所につきまして、所要の改
正をするものでございます。
具体的には４頁の新旧対照表をご覧ください。推薦基準にあります、「日

本又は県体育協会」を「日本又は県スポーツ協会」に改めるものでござい
ます。

教育長 それでは、議案第１号について、質疑に入ります。質疑ございませんか。

委員・質疑 ありません

教育長 議案第１号「香取市教育委員会表彰実施要領の一部を改正する訓令につい
て」、採決させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙手を
お願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決しました。

協議第１号 令和２年度教育委員会学校等訪問（わらびが丘小学校）について

教育長 協議第１号「令和２年度教育委員会学校等訪問（わらびが丘小学校）に
ついて」、協議させていただきます。

本日、わらびが丘小学校を訪問していただきましたが、ご意見を頂戴し
たいと思います。

　

委員・意見 先ほどの学校訪問で学校だよりの第１号と第６号を拝見しましたが、第
１号の学校だよりに先生方の写真が載っていて大変良いなと思いました。
他の学校だと先生方の写真が載っていないので、文字だけでなく写真等が
あるとわかりやすく親しみやすいと思いますので、他の学校でも取れ入れ
ていただくとよいなと思います。

委員・意見 学校で頂くお便りは白黒が多いと思います。子ども達の様子を写真等で
掲載してくださいますが、白黒だと分かりづらいです。カラーにすると経
費が多く掛かってしまうものなんでしょうか。



教育長 ランニングコストが白黒よりはかかるので、見づらい場合ですとホーム
ページで見ていただくようになってしまうのかもしれません。

今は印刷用紙も漂白紙よりも更紙的なものを使用しているかと思いま
す。

確かにカラーの方が見やすという面もありますので、予算との調整にな
るかと思います。

委員・意見 校舎内の壁のアートが素晴らしかったと思います。昇降口に描かれてい
た絵も素晴らしかったですし、壁の汚れを隠すためか、シールがとても素
敵に貼られていていいなと思いました。おしゃれなカフェのようでした。

教育長 そちらに関しましてはコロナで休校になっている期間を利用しまして、
校長先生が作成したと聞いています。

教育長 私がこの職に就任しましてからは、各学校にキャリア教育で香取市の良
いところを子どもたちが体験できるように、例えば職場体験等で、地元で
できた企業だとかあるいは農業だとかを体験させてほしいという話をして
います。

わらびが丘小学校長も理解してくださり、地元に帰ってきてもいいかな
と子どもたちが思えるような指導をしていただいております。強制ではな
くそういうことも考えつくような指導をしていただいております。

　他の学校にも同じようにお願いをしているところです。
全国で活躍される方もいますし、地元で活躍される方もいます。それは

本人の選択だと思いますが、昔はキャリア教育というものがなかったの
で、職業選択肢というものが、子どもたちが自分で掴めないということが
ありました。

今は子どもたち自身が自分たちの将来をどうするのかということを、学
校の中で、教育の中で、少しずつ考えていく事が必要だと思っておりま
す。

教育長 その他、委員の皆様から何かございますか。

委員・質疑 ありません。

教育長 協議第１号「令和２年度教育委員会学校等訪問（わらびが丘小学校）」に
ついて、協議を終了させていただきます。

１１ その他 　　

教育長 委員の皆様から何かございますか。

委員・質疑 ありません。

教育長 事務局から何かありますか。

教育総務課長 １１月定例教育委員会議について



１２ 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会１０月定例会を閉会いたします。

　上記のとおり相違ないことを証明する。


